

Каменный крест на слиянии рек

В Усть-Каменогорске на территории Свято-Троицкого монастыря состоялось торжественное открытие памятника армянской национальной культуры – хачкар, в переводе с древнеармянского «каменный крест». В церемонии приняли участие руководство области и города, представители духовенства, армянской диаспоры, других этнокультурных объединений.

Этот каменный крест – пока единственный, установленный в Восточно-Казахстанской области, и седьмой по счету в республике. В ближайшее время такие же изваяния планируют поставить еще в Семее и Шемонаихе, где численность проживающих там армян достаточно велика.

По словам председателя армянского национально-культурного центра «Аракай» Дживана Манучаряна, идея установления такого памятника возникла уже более десяти лет назад. Однако воплотить ее в жизнь удалось именно в последние два месяца.

Этот памятник привезли из Еревана, а сделан он на средства представителей армянской диаспоры, проживающих в Восточном Казахстане.

– Для моих земляков это действительно важное событие, – комментирует он. – Появилось место, куда можно



Фото Сергея СУРОВА

приходить, молиться, вспоминать своих предков. Это наш национальный символ, часть нас самих – всего армянского народа.

Крест высечен на камне особой породы – туф, кото-

рый добыт на территории Армении. Памятник готовили армянские художники и мастера-резчики по камню.

– Сегодня еще один хачкар поставили в гостеприимном и доброжелательном Казах-

стане, – подчеркнул в своем выступлении священнослужитель армянской церкви г. Алматы Термаркос. – Хачкары для армянского народа являются духовным богатством и залогом вечности.

Как заметил Благочинный усть-каменогорского округа наместник Свято-Троицкого монастыря, игумен отец Митрофан, памятник этот установлен в историческом месте. Именно отсюда начиналась история города Усть-Каменогорска.

– Наши народы объединены не только территориальным пространством, где они проживают, но и верой в Бога, – сказал он. – Сегодня, когда открывается этот памятник, хочу отметить, что крест является символом страдания Господа Иисуса Христа, принесения скорби и обид, но это еще и символ любви, которая должна всех нас объединять.

От имени акима города Усть-Каменогорска Ислама Абишева со знаменательным событием – установкой священного камня – собравшихся поздравил его заместитель Аскар Нурагзияев. Он выразил надежду, что это святое место будет посещать не только представители армянской диаспоры, оно станет памятным для всех горожан и гостей областного центра.

Наталия ЕРШОВА